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Oponentský posudek 
 

na disertační práci JUDr. Ing. Andreje Štaňka, zpracovanou na téma  
„Metody investování soukromého kapitálu v mezinárodním právu 

soukromém“ 
 
 
Doktorand si za předmět své disertační práce v rámci doktorského studia zvolil aktuální 
problematiku. Mezinárodní obchod a s tím spojené investování soukromého kapitálu tvoří 
páteř globální ekonomiky, a proto mezinárodní soukromoprávní konsekvence této oblasti 
podnikání je velmi důležitá pro jeho racionální fungování.  
 
Disertační práce je logicky členěna na (i) důvody mezinárodního plánování podnikání, (ii) 
prameny práva v mezinárodním podnikání, (iii) legalitu mezinárodního plánování podni-
kání, (iv) typické transakce, (v) vnitrostátní zdanění v ČR, (vi) zdanění mezinárodních 
koncernů, (vii) obranu majetku a (viii) rekodifikaci českého civilního práva. 
 
Práce popisuje způsob podnikání v mezinárodním měřítku. Jedná se o právní vztahy 
s mezinárodním prvkem a tedy jejich přímým dopadem do mezinárodního obchodu. Práce 
se snaží o praktickou využitelnost teoretických poznatků zejména pro daňovou optimali-
zaci v návaznosti na využití offshorových struktur.     
 
Protože by se mělo jednat o vědeckou práci, jejímž prostřednictvím by měl doktorand 
prokázat schopnost samostatně vědecky pracovat, obraty typu: „podnikatelé živí zahra-
niční zaměstnance“ (str. 3), „základní kámen daňové povinnosti“ (str. 31), nebo „korun-
ku nasadila“ (str. 132) aj. působí poněkud beletristicky. Seznam použité literatury působí 
poněkud chudě. Zejména počet zahraničních děl je velmi omezený, seznam judikatury 
vypadá tristně a taktéž na počet odkazů je doktorand skoupý.  
 
Co se týká obsahové stránky disertační práce, tak lze konstatovat, že je problematice 
spojené s úpravou podle zákona o mezinárodním právu soukromém věnována poměrně 
malá část – pouze 12 stran textu (str. 133 až 144), kde doktorand pouze posuzuje změ-
ny způsobené novou úpravou, ale již se nezamýšlí nad částí současné úpravy související 
s tématem práce, která bude v téměř nezměněné podobě platná i po 1. lednu příštího 
roku (oblast směnečná a šeková – převzatá ze zákona směnečného a šekového). V práci 
mi taktéž chybí pasáž týkající se opatření proti „money launderingu“ v návaznosti na 
trestněprávní odpovědnost.    
 
Za přínosné lze považovat osobní zkušenost doktoranda (podle jeho stanoviska v práci) 
ve sledované oblasti. Za nejhodnotnější přínos posuzované práce považuji snahu dokto-
randa o ucelený pohled na danou poměrně složitou problematiku. 
 
Při posuzování disertační práce jsem vycházel z faktu, že i když je daná problematika 
odbornou veřejností diskutována, o čemž svědčí i nezanedbatelná judikatura a poměrně 
bohatá literatura, je pohled doktoranda na danou věc originální. Práce působí v některých 
pasážích však poněkud popisně. Přesto navrhuji, aby se doktorand i do budoucna věnoval 
této oblasti, a to především větším propracováním tématu, což by mohlo vést k dalšímu 
zkvalitnění práce a následného používání v praxi jako odborné pomůcky.   
 
Přes uvedené připomínky je možno uvést, že hodnota předložené disertační práce je na 
velmi solidní úrovni a je z ní patrno, že byla zpracována na základě seriózního zkoumání 
zvolené problematiky, důkladného studia vnitrostátních, cizích, evropských i mezinárod-
ních právních norem a dostupné literatury. Celkově lze říci, že disertační práce je kvalit-
ním zpracováním daného tématu a po určitých formálních úpravách je využitelná v publi-
kované verzi i pro praxi. 
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Závěrem si dovoluji konstatovat, že doktorand svou prací prokázal způsobilost teoreticky 
pracovat a že ovládá metody vědecké práce s výše uvedenými výhradami. Výsledek jeho 
činnosti splňuje podle mého názoru požadavky kladené na disertační práce, a proto ji 
doporučuji k ústní obhajobě a dále navrhuji, aby po úspěšné obhajobě byl doktorandovi 
udělen akademický titul Ph.D. 
 
 
 
V Praze dne 19. 11. 2013 
 
 
 
 

 
 
JUDr. Ing. Bohumil Poláček, Ph.D., MBA, LLM 
oponent 


